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SLOVO
ŘEDITELE

Mgr. Jan Kopic
ředitel



Vážení a vážené, přátelé, kolegyně a kolegové,
podporující a příznivci Ratolesti Brno.  

Máme za sebou 28. rok fungování naší organizace. 
A že byl plný změn. Za tu nejvýraznější můžeme označit
začátek realizace projektů v rámci Operačního programu
Zaměstnanost Plus, ve kterém bylo podpořeno našich
šest projektů, které rozvíjí nebo rozšiřují naše služby.
Realizace těchto projektů nám, kromě finanční stability,
přinesla také množství výzev a nových kolegyň a kolegů.
Počet pracujících v Ratolesti se téměř zdvojnásobil. Tyto
změny provázela potřeba proměnit vnitřní fungování
služeb a organizace. I přes náročnost tohoto procesu
mohu konstatovat, že jsme všechny výzvy zvládli
a z minulého roku vycházíme úspěšně. Nejvýznamnější
úspěchy si dovolím vyjmenovat níže. 

Centrum pro ohroženou rodinu získalo v minulém roce
ocenění České asociace streetwork – Časovaná bota,
v kategorii Tým roku. Ocenění bylo uděleno za jejich
dlouhodobou a příkladnou práci v rámci poskytování
sociálně aktivizační služby a taktéž za reakci na příliv lidí
prchající před válkou na Ukrajině a následnou pomoc,
kterou jim pracovnice poskytují. Vedoucí centra, Zuzana
Gheza, byla jedna ze dvou tvůrců metodiky rozvojových
auditů České asociace streetwork, což je významným
přínosem nejen pro organizaci, ale i pro obor.  
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Centrum prevence a resocializace úspěšně realizuje dva
projekty v OPZ+ - Aristoteles a Z kruhu ven. 
Projekt Z kruhu ven se do nabídky služby vrátil po více
než dvouleté pauze, prošel obměnou a nabízí podporu
klientům, kteří si neví rady se svými emocemi, potýkají se
se vztahovými problémy, jednají rizikově nebo se
dopouští protizákonného jednání. 

Nízkoprahový klub Pavlač se letošní rok potýkal
s personálními obtížemi. Koncem roku se však podařilo
službu personálně zabezpečit a do nového roku vkročila
s novým vedoucím a v plné síle. I přes podstav, který
službu provázel, se vše obrátilo k lepšímu. Pavlač
realizovala terénní práci rozšířenou díky podpoře v OPZ+
a také zvládla poslední rok realizace projektu Fondů EHP
a Norska: Zvyšování školní úspěšnosti mladých Romů
ze sociálně vyloučených lokalit města Brna, který nejen
že úspěšně prošel kontrolou, ale také došlo k vzájemné
výměnné stáži mezi partnery projektu z Košic
a pracovníky Pavlače.  

Nízkoprahový klub Likusák prohluboval spolupráci.
Služba začala realizovat společné terény s terénním
týmem Práh jižní Morava, z.ú., pracovníci uspořádali
workshop pro učitele Střední školy polytechnické 
Brno - Jílová, dále aktualizovali spolupráce s OSPODy 
v městských částech, kde pracují v terénu a v neposlední
řadě se konal den otevřených dveří pro spolupracující
kolegy z OSPOD, škol a organizací, z něhož vznikla
reportáž ve Zprávách z regionu České televize. 
S klienty spolupořádal další ročník akce pro veřejnost -
SkateJam v Bohunicích.  



Dobrovolnické centrum se pyšní nominací na cenu
Křesadlo Jihomoravského kraje připadající
dobrovolníkovi Tomáši Danieli. Dále získalo akreditaci od
Ministerstva vnitra a může tak pokračovat v poskytování
dobrovolníků do spolupracujících organizací.  

Do roku 2024 vstupujeme se stabilitou, a to nejen
finanční, ale také ideovou. V minulém roce jsme totiž
vypracovali nový strategický plán, který nás bude
provázet od roku 2024 do roku 2030 a ve kterém se
zaměřujeme zejména na rozvoj kvality našich služeb, 
na spokojenost zaměstnanců a na upozorňování
na potřebné systémové změny, které mohou ulehčit
situace našich klientů a klientek. 
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Letošní rok nám přináší příležitost upevnit základ, na
kterém stojí naše organizace stojí. Mezi výzvy tohoto roku
spadá zejména zahájení realizace sedmého projektu 
v OPZ+ a rozšíření terénu v Likusáku se zaměřením na
mladé lidi prchající před válkou na Ukrajině.  

Rád bych poděkoval kolegyním a kolegům,
dobrovolnicím a dobrovolníkům, všem, kteří nás
podpořili darem, podporujícím a spolupracujícím
osobám, organizacím a firmám, bez nichž bychom
nemohli naplňovat naše poslání – otevírat dveře ke
změnám. Přeji nám všem jen to nejlepší do roku 2024. 

„Do roku 2024 vstupujeme se
stabilitou a to nejen finanční,

ale také ideovou.”



PROČ A KOMU
POMÁHÁME?



Některé z našich klientských
rodin musí vystačit po
zaplacení bydlení a jídla se 
100 Kč na den. 
To znamená, že mají potíže
zajistit základní životní potřeby
pro své děti, jako bydlení, jídlo
nebo školní pomůcky. 

Bez podporující sítě kontaktů mají naši
klienti potíže se zorientovat ve své
situaci, ať už jde o komunikaci s úřady
a institucemi, vyhledání dalších
odborných sociálních nebo
zdravotnických služeb nebo, v případě
dětí a dospívajících, přístup ke
spolehlivým informacím o problémech
spojených s dospíváním. 

Naši klienti často musí čelit
diskriminaci a násilí kvůli své
etnicitě nebo genderu.
V posledních letech zároveň stoupá
množství případů, kdy řešíme
sexuální násilí nebo vykořisťování.  

Jen na území naší působnosti žijí, podle našich odhadů, tisíce dětí, mladých lidí a dalších lidí jim blízkých čelících
sociálním, ekonomickým a kulturním překážkám, které jim brání v tom, aby měli rovné šance na zapojení se do
společnosti a mohli plně využít svůj potenciál. 

V Ratolesti poskytujeme podporu všem dětem, mladým lidem i celým rodinám, které se ocitnou v tíživé životní situaci,
bez ohledu na rozdíly pohlaví, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, sexuální orientace, politického či jiného smýšlení,
příslušnosti k národnostní nebo etnické menšině. 

Naše poslání

Naším posláním je usilovat o to, aby děti, mladí lidé a
rodiny měli rovné šance žít důstojně a využívat svůj

potenciál. 
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Organizační struktura

Ředitel
Mgr. Jan Kopic

Odborná ředitelka služeb
Mgr. Věra Růžičková

Nízkoprahový klub Pavlač
Mgr. Romana Hrivňáková, DiS.

Aneta Pilová, Bc. Mikuláš Suchodol,
Bc. Kristina Červenková, Bc. Jan Hřebíček,
Agáta Chmelařová, Bc. Darina Stará, 
Mgr. Kateřina Sivcová, DiS., Anna Dolinová, 
Bc. Nicol Šarmanová, Mgr. Žaneta Hrabcová,
Bc. Jan Rigó 

Nízkoprahový klub Likusák
Bc. Barbora Peterková Bc. Nina Heczková, Mgr. et Bc. Robin Šulc,

Marie Procházková, Bc. Vanda Pivodová, Anna
Rostová, Jiří Hovorka, Mgr. Barbora
Bělehrádková, Mgr. Tereza Kopicová 

Centrum pro ohroženou rodinu
Mgr. Zuzana Gheza Mgr. et Bc. Vladimíra Suchancová, Mgr. Zuzana

Vopálková, Mgr. Lucie Ťoková, Mgr. Kristýna
Kapounová, Bc. Sandra Mátlová, DiS., Bc. Sarah
Abdeslamová, Bc. Magdaléna Tichavská,
Mgr. Jitka Matoušková, Lucie Tesařová,
Bc. Tereza Loučková,  Mgr. Yuliia Shostak,
PhD Svitlana Rodchenko, Irina Hvezdova,
Mgr. Tereza Ondráčková, Mgr. Jana
Schäferová, Mgr. Renata Haráková 
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Organizační struktura

Centrum prevence a resocializace
Mgr.  Romana Dimmrothová

Dobrovolnické centrum Ratolesti Brno

Veronika Mikulčická

Projektový manažer
Bc. Petr Porteš

Účetní
Ing. Hana Syrovátková

lic. Petr Tůma, Mgr. Denisa Kavková,
Mgr. Veronika Pupíková, Bc. Michaela
Jelenová, Mgr. Jakub Bednář, Mgr. Alena
Bouda Chládková 

Vedoucí PR a Fundraisingu
Andrej Bóna

Mikuláš Möwald, Bc. Marie Kepertová 

Koordinátorky a odborné pracovnice
projektů

Mgr. Bc. Alexandra Ocásková, Mgr. Romana
Hrivňáková, Dis., Bc. Ilona Nývltová 
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Rada a revizní komise
Předseda rady

prof. PhDr. Libor Musil, CSc.

Členka revizní komise spolku
Mgr. Hana Žižlavská

Členka revizní komise spolku
Mgr. Veronika Dobrovolná

Členka revizní komise spolku
Mgr. Lucie Kudrnová Vosečková

Členka rady spolku
Mgr. Lenka Šafránková

Členka rady spolku
Mgr. Nikola Knopová, DiS.

Členka rady spolku
Mgr. Zuzana Mokrá
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Nízkoprahový klub Likusák

Likusák jako bezpečné místo
pro mladistvé 
Náročné situace související s dospíváním, duševním
zdravím nebo experimentováním s drogami. S těmito
záležitostmi přichází klienti do našeho nízkoprahového
klubu Likusák na ulici Kotlanova, kde je vždy rádi
vyslechneme a poradíme jim. Likusák začal také
realizovat společné terény s terénním týmem Práh jižní
Morava, z.ú. Naše pracovníky můžete tedy potkat
například v obchodních domech a ulicích Brna.

Jednou z klientek Likusáku je také osmnáctiletá Tereza,
která bydlí s mámou a mladším bratrem. Ten má poruchu
autistického spektra, někdy je agresivní a Terezu bije. 
S otcem se Tereza od rozvodu rodičů příliš nevídá. Doma
dochází často k hádkám a konfliktním situacím. Tereza se
zde necítí dobře, nemá zde svoje soukromí ani pocit
bezpečí a často tráví čas venku. 

U pracovníků Likusu hledala podporu v řešení
konfliktních situacích s mámou, kvůli situaci doma má
psychické problémy – trpěla myšlenkami na sebevraždu 
a poškozovala se. Tereze a její matce jsme nabízeli
možnost mediované schůzky, kde by mohli probrat
vzájemné konflikty. O tuto schůzku matka neměla zájem.
Pracovali jsme tedy alespoň na tom, aby se Tereza naučila
s matkou komunikovat o tom, co jí doma nevyhovuje.
Společně jsme vypracovali krizový plán – kam se může
obrátit, když bude situace doma neúnosná.

Na naše doporučení začala Tereza docházet k psycholožce,
která ji motivovala k dalšímu řešení jejích psychických
obtíží. Tereza se rozhodla vyhledat s naší podporou pomoc
krizového centra a byla dobrovolně hospitalizována na
psychiatrii. Podařilo se také navázat spolupráci s organizací
Práh, která podporuje lidi s duševním onemocněním
v běžném životě. Tereza v současné době pravidelně
navštěvuje psychiatričku a užívá předepsané léky. 
S Terezou jsme řešili také možnosti odstěhování se z domu,
doprovázeli jsme ji do azylového domu pro mladistvé a
mapovali další možnosti. Tereza, která bude v tomto roce
maturovat, se rozhodla do maturity zůstat doma. 
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Nízkoprahový klub Likusák
Nízkoprahový klub (NK) Likusák je nízkoprahovou sociální službou, která patří mezi služby sociální prevence.
Služba má formu klubu (ambulantní forma) a formu tzv. „streetworku“ (terénní forma), obě běží současně
a celoročně. Své služby nabízí dětem a mladým lidem z Brna prožívajícím situace spojené s dospíváním, ve
kterých si někdy neví rady. Zlepšuje kvalitu jejich života předcházením a snižováním rizik prostřednictvím
sociálních intervencí, preventivních programů, poskytováním bezpečného prostoru a prostoru pro
volnočasové aktivity. 

Komu je služba určena
Mladým lidem od 12 do 26 let zasaženým či ohroženým nežádoucími jevy v oblastech jako
experimentování s návykovými látkami, konfliktní chování, sexualita, sociální zdatnost, vztahy
v rodině, škola, práce, fyzické a duševní zdraví a dalších. 

Kde službu najdete

Kotlanova 10, Brno-Líšeň 

Služba v terénu
Líšeň, Vinohrady, Židenice, Slatina, Nový Lískovec, Starý Lískovec, Bohunice, centrum města
a nákupní centra 

Kontakt

likusak@ratolest.cz 739 661 074 
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Nízkoprahový klub Pavlač

Díky Pavlači nejsou děti na své
životní výzvy samy 

Dveře nízkoprahového klubu Pavlač jsou otevřené pro
děti a mladistvé ze sociálně vyloučených lokalit. Klienti
mohou navštívit klub na ulici Vranovská nebo se setkat 
s našimi sociálními pracovníky v terénu – v ulicích Brna 
a u ubytoven. 

V Pavlači jsme pomohli i čtrnáctiletému Alešovi. Ten
dochází do klubu pravidelně i se svými dvěma bratry,
pochází z rodiny s více dětmi, kde rodiče nemají dostatek
kompetencí a možností pro naplňování potřeb dětí 
a jejich rozvoj. Aleš i někteří sourozenci navštěvují
základní školu speciální. Vzhledem k jeho mentálnímu
hendikepu se hůře vyjadřuje a není mu vždy dobře
rozumět. V průběhu dospívání se začal přirozeně více
zajímat o sexualitu, většinu informací k tématu čerpal 
z pornografie. Na klubu se někdy choval nevhodně –⁠⁠⁠⁠⁠⁠
překračoval osobní hranice pracovníků, vykřikoval
sprostá slova nebo vydával zvuky připomínající pohlavní
styk.

Pracovali jsme se s ním na tom, aby se dokázal o sexu
a změnách v dospívání bavit vhodnou formou. Aleš se
zúčastnil několika preventivních programů k tématu
sexuality, probíhaly individuální rozhovory s pracovníky,
kde Aleš získával nové informace o bezpečném sexu
a nutnosti respektování osobních hranic ostatních. 
Na respektování hranic byl často upozorňován při jejich
překračování v průběhu klubu, kdy se například ptal na
intimní otázky pracovnic nebo se jich bez jejich souhlasu
dotýkal. 

V tuto chvíli Aleš lépe rozumí tomu, jak se vhodnou
formou může s pracovníky bavit o sexu a dospívání.
Nadále budeme Alešovi předávat informace k tématu,
poukazovat na rozdíly mezi běžným sexuálním životem 
a pornografií, kterou je do velké míry stále ovlivněn, 
a pracovat na respektování osobních hranic pracovníků 
i ostatních klientů. 
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Pavlač je bezpečný prostor nejen pro trávení volného
času, ale i jako místo, kde mohou klienti s našimi
pracovníky řešit své problémy týkající se školy, vrstevníků
či rodiny. Pavlač letos realizovala terénní práci rozšířenou
díky podpoře v OPZ+ a také zvládla poslední rok realizace
projektu Fondů EHP a Norska: Zvyšování školní
úspěšnosti mladých Romů ze sociálně vyloučených lokalit
města Brna.



Nízkoprahový klub Pavlač
Nízkoprahový klub (NK) Pavlač je nízkoprahovou sociální službou řadící se do služeb sociální prevence. Služba
funguje formou klubu (ambulantní forma) a formou tzv. „streetworku“ v ulicích Brna a na ubytovnách (terénní
forma). NK Pavlač pomáhá se zlepšením kvality života dětí a mládeže v nepříznivé sociální situaci žijících
v sociálně vyloučených lokalitách v Brně. Těmto dětem a mladým lidem NK Pavlač nabízí bezpečné místo pro
trávení volného času a zároveň podporu a odbornou pomoc s problémy. 

Komu je služba určena
Dětem a mládeži ve věku od 6 do 21 let, které se nacházejí v nepříznivé sociální situaci, žijí
v sociálně vyloučených lokalitách v Brně a jejich život je tímto přímo ovlivněn. 

Kde službu najdete

Vranovská 4, Brno-Zábrdovice 

Služba v terénu
sociálně vyloučené lokality MČ Brno-střed, Brno-sever a Brno-Židenice, ubytovny Jarní, Pohoda,
Markéty Kuncové a Šámalova 

Kontakt

pavlac@ratolest.cz 603 506 510 
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Centrum pro ohroženou rodinu

Pomáháme rodinám vykročit
k lepší budoucnosti 
Na Centrum pro ohroženou rodinu se mohou obrátit
rodiny v tíživé životní situaci, kvůli které jim hrozí
odebrání dítěte do náhradní péče. Naše sociální
pracovnice je podporují při vytváření bezpečného 
a podnětného prostředí pro růst a vývoj dětí. Dále jim
pomáhají řešit problémy spojené například s hledáním
zaměstnání, nedostatkem financí nebo nevyhovující
bytovou situací. Centrum pro ohroženou rodinu získalo 
v minulém roce ocenění České asociace streetwork –
Časovaná bota v kategorii Tým roku. Ocenění získali za
svou příkladnou práci v poskytování Sociálně aktivizační
služby a za reakci na příliv lidí prchající před válkou na
Ukrajině a pomoc, kterou jim pracovnice poskytují.

K rodinám, kterým jsme v Centru pro ohroženou rodinu
pomohli, patří také Přikrylovi. Rodinu tvořila matka a tři
děti – Justýna (3), Tamara (10) a Štěpán (14). Každé z dětí
má jiného otce a žádný z nich se do výchovy dětí
nezapojoval. Rodina bydlela v zahradní chatce na okraji
Brna bez teplé vody. Matka, která užívá pervitin,
nepracovala, neměla zažádáno o dávky a rodina tak měla
velmi nízký příjem. Děti často neměly co jíst a opakovaně
byly v kontaktu s uživateli návykových látek nebo svědky
násilí. Štěpán i Tamara museli Justýnu hlídat, jelikož
nebyla zapsána do školky. Štěpán se opakovaně
dopouštěl přestupků proti zákonu a měl problémy ve
škole. 

Zjistili jsme, že situace dětí je kritická, což jsme
komunikovali s matkou i s OSPOD. Děti byly v rámci
předběžného opatření umístěny do péče babičky.  
S babičkou jsme spolupracovali na nastavení další
podpory, která by dětem pomohla náročným obdobím
dobře projít. Justýna začala navštěvovat školku. Do její
výchovy se zapojil i otec, se kterým je babička pravidelně
v kontaktu. Tamara dochází k psycholožce. Štěpán je
aktivně zapojen v Centru prevence a resocializace, kde
má prostor zaměřit se na důsledky rizikového chování,
které se u něj projevuje. Štěpán i Tamara pravidelně chodí
na doučování, kde dohánějí učivo, které v minulosti kvůli
péči o Justýnu zameškali. Babička dětí se snaží ve
spolupráci s pracovnicí SAS zajistit pro rodinu dostatečný
stabilní finanční příjem skrze vyřízení příspěvků na
úhradu potřeb dětí a podání exekučních návrhů na rodiče
dětí, kteří neplní vyživovací povinnost.
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Centrum pro ohroženou rodinu 
Centrum pro ohroženou rodinu (COR) je sociálně-aktivizační službou. Je určeno rodinám s dětmi v tíživé
životní situaci, v jejímž důsledku může hrozit až odebrání dítěte z domova do náhradní péče. Rodiny, které
služeb centra využívají, se často potýkají s více problémy najednou. COR rodiny podporuje a doprovází ke
schopnosti samostatně vytvářet bezpečné a podnětné prostředí pro růst a vývoj dětí. COR nabízí podporu
ambulantní i terénní.  

Komu je služba určena
Rodinám s dětmi nacházejícím se v obtížné životní situaci, v jejímž důsledku je ohrožen zdravý
vývoj dítěte, případně hrozí odebrání dítěte mimo rodinu. Pomáhá také rodinám, kterým již dítě
odebráno bylo. 

Kde službu najdete

třída Kpt. Jaroše 7b, Brno – Černá Pole 
Janáčkova 2, Hustopeče 

Služba v terénu

obce s rozšířenou působností Brno, Hustopeče, Kuřim a Židlochovice 

Kontakt

cor@ratolest.cz 773 826 839 
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Centrum prevence a resocializace

Změnit směr je s námi snazší
než se zdá

V Centru prevence a resocializace nabízíme preventivní
a probační programy pro děti a mladé lidi od 9 do 26 let,
kteří se pohybují na hraně zákona. Naši sociální pracovníci,
psychologové a terapeuti pomáhají klientům uvědomit si
příčiny a následky jejich chování a vedou je k tomu, aby se
už znovu prohřešků proti zákonu nedopouštěli. Letos
spustilo Centrum prevence a resocializace nový projekt 
Z kruhu ven, který pomáhá dětem a mladistvým dostat se
z konfliktů se zákonem.

Do programů se nejčastěji klienti dostávají na doporučení
kurátorů nebo rozhodnutím soudu. Právě díky kurátorovi
se do preventivního programu Změnit směr dostal 
i patnáctiletý Kryštof. Na prvních setkáních jsme se 
s Kryštofem bavili o tématech, jako je vztek, agrese 
a vrstevnické vztahy. Kryštof opakovaně zmiňoval
problémy se sebeovládáním, a to zejména v případech,
kdy se cítil ohrožen či provokován. Často reagoval
agresivně, dostával se do rvaček nebo rozbíjel věci. 
Jeho přáním bylo vyhnout se takto silným afektům,
zároveň reflektoval bezmoc nad tím, že ztrácí kontrolu.
Významnou roli v situaci agresivního jednání sehrávala
parta, ve které se členové často v rizikovém chování
podporovali. Také uváděl problém s udržením vztahů 
s lidmi z jeho okolí, jelikož se s nimi snadno dostával do
konfliktu.  

Zjišťovali jsme, co Kryštofovi pomáhá ventilovat
nepříjemné emoce vhodnou formou a trénovali, jak
posilovat vztahy s okolím. Hledali jsme nové možnosti
trávení volného času. Kryštof navrhl pravidelné tréninky v
posilovně a začal docházet na brigádu. Díky tomu se
dostal také do jiného prostředí a lépe se mu dařilo
vyhnout se rizikovým partám. Dělal také pokroky 
v oblasti práce se vztekem, kdy se mu dařilo lépe se
ovládnout a zareagovat jiným než, do té doby pro něj,
běžným způsobem.  
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Zpočátku se stávalo, že se Kryštof bez omluvy nedostavil
na setkání. V průběhu spolupráce jsme vyjasňovali
hranice spolupráce a Kryštof po čase projevoval
pochopení, snažil se přijít na setkání včas a v případě
problémů se předem omlouval. V létě se mu podařilo
úspěšně složit reparáty a navzdory rozvolněnému letnímu
režimu udržel spolupráci s klíčovou pracovnicí. Kryštofovi
se podařilo program úspěšně dokončit a sám vnímá
pozitivní posun ve své životní situaci.  



Centrum prevence a resocializace 
Preventivní a probační programy Centra prevence a resocializace (CPR) – Aristoteles, Změnit směr a Z kruhu
ven – jsou určeny dětem a mladým lidem od 9 do 26 let, kteří se pohybují na hraně zákona nebo u kterých se
projevují výchovné problémy. CPR s klientkami a klienty spolupracuje na uvědomění si příčin a důsledků jejich
činů a na jejich schopnostech dovedně zvládat každodenní život ve společnosti, čímž se snižuje riziko
opakování jejich trestné činnosti. Účast v programech může být nařízena také soudem jako alternativní forma
trestu. 

Komu je služba určena
Program Aristoteles je preventivním programem pro nezletilé od 9 do 15 let. Probační program
Změnit směr je podpůrným programem pro mladistvé od 15 do 18 let. Program Z kruhu ven je
určen pro děti a mladistvé od 15 do 26 let.

Kde službu najdete

třída Kpt. Jaroše 7b, Brno – Černá Pole 

Kontakt

cpr@ratolest.cz 605 269 688 
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Dobrovolnické centrum Ratolesti Brno

„S dobrovolnictvím jsem se
posunula výrazně dopředu.“

Jelikož Luciina klientka v minulém roce úspěšně ukončila
studium, Lucie učinila rozhodnutí, že zkusí v Lize
vozíčkářů osobní asistenci na dohodu, kterou vykonávala
při své tehdejší práci. Práce ji natolik bavila, že je
momentálně již plnohodnotným zaměstnancem Ligy
vozíčkářů a je velmi spokojená. 

Podporujeme dobrovolnictví a naše Dobrovolnické
centrum je toho důkazem. Závazek podporovat
dobrovolnictví jsme si dali již v rané historii naší
organizace a jsme rádi, že se nám jej daří naplňovat.
Dobrovolnické centrum v loňském roce získalo nominaci
na cenu Křesadlo Jihomoravského kraje připadající
dobrovolníkovi Tomáši Danieli.

Mezi naše stálé dobrovolníky patří i Lucie, která si zvolila
dobrovolnictví v Lize vozíčkářů. Do této doby neměla
Lucie žádné zkušenosti s tělesně postiženými osobami.
Převládala v ní nejistota, zda vše zvládne, ale při vstupu
na půdu Ligy a prvním setkáním s koordinátorkou
dobrovolníků, všechen strach a nejistotu rychle ztratila.
Koordinátorka Ligy vše Lucii vysvětlila a všichni jí vždy
ochotně poradili a pomohli. Což Lucii utvrdilo, že její
volba organizace byla správná.
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Jako dobrovolnice měla na starosti klientku/studentku,
kterou doučovala a motivovala ke studiu. Vyzkoušela si i
zorganizovat program pro klienty v Centru denních
služeb. Klienti byli šikovní a užili si s Lucií spoustu zábavy. 

Jako vrchol poznávání vyjela Lucie s klienty na víkendový
pobyt. Zde měla na starosti jednoho z klientů, kterému
asistovala na celé „pobytovce“. Přes den brouzdali po
výletech v okolí a večer opékali špekáčky. „Pobytovku“ si
Lucie velice užila. 



Dobrovolnické centrum Ratolesti Brno 
Dobrovolnické centrum Ratolesti Brno (DCRB) poskytuje informace a služby zájemkyním a zájemcům
o dobrovolnictví v Brně a propojuje je s organizacemi, které mají chuť a vůli zapojit je do svých činností. DCRB
se zaměřuje na pomoc v sociálních službách – dobrovolnice a dobrovolníci se mohou věnovat ohroženým
dětem a mládeži, seniorům nebo osobám s pohybovým, intelektuálním či sociálním znevýhodněním. DCRB je
akreditováno Ministerstvem vnitra ČR. 

Jak se zapojit
Podmínky pro dobrovolnictví jsou: 

plnoletost,
čistý trestní rejstřík, 
zájem a chuť věnovat část svého volného času a energie ve prospěch jiných.

Zájemkyním a zájemcům o dobrovolnictví DCRB nabízí nezávaznou konzultaci o možnostech jejich
dobrovolnického působení. 

Kontakt

dobrovolnici@ratolest.cz 774 281 831 
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PROJEKTY A
FINANCE



Projekty probíhající v roce 2023
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RODINA JE ZÁKLAD 

Projekt je určen rodinám s dětmi v ORP Brno, které se nacházejí v obtížné životní situaci, v jejímž důsledku je ohrožen zdravý
vývoj dítěte, jsou vedeny v evidenci OSPOD, hrozí odebrání dítěte, nebo již odebráno bylo. Cílem projektu je pomocí
celoroční terénní a ambulantní SASRD rozšířené o 2 úvazky zapojit do služby 60 rodin. Rodiny budou schopny následně
samostatně vytvářet podmínky, díky kterým děti budou vyrůstat se svými rodiči v bezpečném a podnětném prostředí.

Tento projekt je spolufinancován Operačním programem Zaměstnanost plus. 

Datum realizace: 1. 9. 2021 – 31. 12. 2022

Kontaktní osoba: Zuzana Gheza, zuzana.gheza@ratolest.cz, +420 773 826 839

CZ.03.02.01/00/22_018/0000987

TERÉNNÍ PROGRAM NK PAVLAČ

Projekt rozšíří stávající poskytování služeb NZDM Pavlač v terénu. Terénní forma služby bude díky projektu poskytována 4x
týdně a to na 4 ubytovnách v soc. vyloučených lokalitách, popř. obývané soc. vyloučenými osobami a jejich okolí v Brně.
Cílem je předcházet prohlubování soc. vyloučení a dalších ohrožení u dětí a mladistvých, pomoci jim získat adekvátní
podporu prostřednictvím poskytování sociálního poradenství a nácviku potřebných dovedností. Celkem bude podpořeno
min.120 dětí a dospívajících. 

Datum realizace: 01.05.2023– 30.04.2026 

Kontaktní osoba: Mikuláš Suchodol, mikulas.suchodol@ratolest.cz, +420 776 519 924

CZ.03.02.01/00/22_018/0000957



SOCIÁLNÍ ZAČLEŇOVÁNÍ DRŽITELŮ DOČASNÉ OCHRANY Z UKRAJINY 

Cíl projektu je podpořit 700 osob prchajících před válkou v Brně a okolních ORP (Hustopeče, Kuřim, Židlochovice,
Pohořelice). Poskytnutím poradenské podpory, doprovodů a navázáním do sítě dalších odborníků a institucí, skupinových
integračních akcí pro děti přispěje ke kvalitnější a rychlejší integraci těchto osob v ČR. Vzděláváním, metodickým vedením a
supervizemi dojde také k rozvoji týmu pracovnic v přímé práci s CS migrantů.

Datum realizace: 14.3. 2023 – 13.3.2025

Kontaktní osoba: Zuzana Gheza, zuzana.gheza@ratolest.cz, +420 773 826 839

CZ.03.02.01/00/22_099/0000774

Z KRUHU VEN  

Projekt je určen 64 mladým lidem ve věku 15 – 26 let, kteří páchají trestnou činnost, potýkají se s výchovnými problémy nebo
se dopouštějí rizikového chování a žijí ve městě Brně. Prostřednictvím individuálního programu budeme snižovat výskyt
výchovných problémů, působit preventivně vzhledem k sociálně patologickým jevům, snižovat riziko trestné činnosti nebo
jejího opakování, zlepšovat sociální fungování, stabilizovat vztahy mladých lidí v rodině, škole a zamezovat jejich sociálnímu
vyloučení.

Tento projekt je spolufinancován Operačním programem Zaměstnanost plus. 

Datum realizace: 1.3.2023 – 28.2.2026

Kontaktní osoba: Romana Dimmrothová, romana.dimmrothova@ratolest.cz, +420 605 269 688

CZ.03.02.01/00/22_018/0000891
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MULTIDISCIPLINÁRNÍ TÝM RATOLESTI BRNO

Projekt usiluje o zlepšení kvality života rodin s dětmi ve městě Brně a okolních ORP (Hustopeče, Židlochovice, Pohořelice,
Kuřim), kteří jsou klienty sociálně aktivizační služby Ratolesti Brno, zapojením multidisciplinárního týmu, realizací
případových konferencí, realizací skupinových aktivit a rozvojem meziresortní spolupráce nad rámec běžné sociální služby.
Díky projektu dojde také k rozvoji schopností a znalostí pracovníků multidisciplinárního týmu.

Tento projekt je spolufinancován Operačním programem Zaměstnanost plus. 

Datum realizace: 01.04.2023 – 31.3.2026

Kontaktní osoba: Zuzana Gheza, zuzana.gheza@ratolest.cz, +420 773 826 839

CZ.03.02.02/00/22_017/0000944 

tel:+420605269688


ARISTOTELES

Cílem programu je kombinací skupinové práce s prvky zážitkové pedagogiky, seberozvojových aktivit, podpůrné individuální
práce a zapojení rodiny klienta do spolupráce snížit riziko recidivy tohoto jednání v budoucnu. Program úzce spolupracuje s
Probační a mediační službou, OSPOD a státním zastupitelstvím. Projekt je určen 48 dětem z Brna a okolí ve věku 9-15 let, u
kterých se objevuje rizikové chování, nebo kteří se dostali do konfliktu se zákonem.

Tento projekt je spolufinancován Operačním programem Zaměstnanost plus 

Datum realizace: 1.1.2023 – 31.12.2025

Kontaktní osoba: Romana Dimmrothová, romana.dimmrothova@ratolest.cz, +420 605 269 688

CZ.03.02.02/00/22_017/0000569 

INTEGRAČNÍ SLUŽBY PRO DRŽITELE SPECIÁLNÍHO VÍZA A DOČASNÉ OCHRANY 

Ideovým cílem projektu je oboustranně přínosné nekonfliktní soužití cizinců a majoritní společnosti. tzn. integrace a
adaptace prostřednictvím terénního poradenství a aktivizace osob cílové skupiny ve zranitelném či znevýhodněném
postavení – zejména osoby se zdravotním postižením, ženy, děti, mládež a senioři. Hlavním cílem projektu je usnadnit
integraci 60 osob prchajících před válkou na Ukrajině do Brna a okolních ORP obcí (Kuřim, Hustopeče, Židlochovice,
Pohořelice) do české společnosti. Dílčí cíle: 

Naplnit minimálně 95% zakázek přispívajících ke zlepšení životní situace a integraci 60 uprchlíků a uprchlic. 
Vytvořit funkční sítě pro řešení životní situace CS propojením s pracovníky Ukrajinského centra Brno, pracovníky
OSPOD, poskytovateli sociálních služeb, lékaři, školami, psychology a dalšími institucemi ve prospěch klienta minimálně
u 50 osob 

Očekáváme dopad na další osoby, které projekt přímo nevykazuje: osoby v příbuzenském vztahu, seniory, osoby
v rodičovské péči, osoby které uprchly před konfliktem, zatímco jejich zákonní zástupci nebo příbuzní zůstali na Ukrajině. 

Datum realizace: 1. 1. 2023 – 31. 3. 2023

Kontaktní osoba: Zuzana Gheza, zuzana.gheza@ratolest.cz, +420 773 826 839
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tel:+420605269688


ZVYŠOVÁNÍ ŠKOLNÍ ÚSPĚŠNOSTI MLADÝCH ROMŮ ZE SOCIÁLNĚ VYLOUČENÝCH
LOKALIT MĚSTA BRNA 

Cílem projektu je proto mezi 2/2022–3/2024 zvýšit šance 200 mladých Romů, 5–26 let v JMK, specificky v Brně, na kvalitní
vzdělání. Zprostředkujeme jim podporu při přechodu z předškolního vzdělávání na základní školu, v jejím průběhu a v
přechodu do středoškolského vzdělávání s intenzivní podporou v prvním, kritickém ročníku. 
Romské děti, žáci a studenti posílí kompetence v klíčových oblastech vzdělání, získají podporu při zvládání školních
povinností, budou rozvojově trávit volný čas a sportovat. 
Nezbytnou součástí projektu je komunikace mezi pracovníky programu, žákem a studentem, školou, rodiči, sociálními
službami a odborníky. Projekt cílové skupině poskytuje podporu pravidelné školní docházky dětí a žáků doprovodem. Obě
služby nabízíme ve spolupráci s brněnskými základními školami. 
 Projekt pomáhá pedagogickému personálu škol pochopit specifika romství a sociálního vyloučení. 

Datum realizace: 1. 2. 2022 – 31. 3. 2024

Kontaktní osoba: Mikuláš Suchodol, mikulas.suchodol@ratolest.cz, +420 776 519 924

LP/REG/HROVA2 je spolufinancován Norskými fondy 2014–2021 v programu „Lidská práva“.
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Výkaz zisku a ztráty

A. NÁKLADY 2023

I. Spotřební náklady celkem
spotřeba materiálu 
spotřeba energie

prodané zboží

II. Služby celkem
opravy a údržba

cestovné

telefon, internet, poštovné 

vedení účetnictví 

audit účetnictví 

nájem prostor + služby spojené s nájmem 

kopírování, fotopráce 

leasingové splátky 

školení, supervize zaměstnanci 

pronájmy na akcích 

vstupné

odvoz odpadu 

publicita

ostatní služby 

III. Osobní náklady celkem
mzdy zaměstnanců 

DPP, DPČ 

zákonné sociální pojištění 

zákonné sociální náklady 

IV. Daně a poplatky celkem 
V. Ostatní náklady celkem 

pojištění

bankovní poplatky 

ostatní náklady 

VI. Odpisy 
VII. Poskytnuté příspěvky celkem 
Náklady celkem 

stav k 31.12. 2023 v tis. Kč 

929
743
185

1

2 771
51

81

85

112

25

1 414

12

194

447

92

9

6

2

241

19 553
14 157

687

4 653

56

20
72
51

16

5

38
11
23 394
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B. VÝNOSY 2023 stav k 31.12. 2023 v tis. Kč 

I. Tržby za vlastní výkony a zboží celkem 8
tržby z prodeje obrazů 8

II. Změna stavu vnitropodnikových zásob 0

III. Aktivace celkem 0

IV. Ostatní výnosy celkem 80
úroky 0

zůčtování fondů 1

jiné ostatní výnosy - reklama, školení, vstupné 77

ostatní výnosy - realizace projektů 2

V. Tržby z prodeje majetku 0
VI. Přijaté příspěvky celkem 566

NROS - Pomozte dětem 128

Nadační fond ČEZ 88

Nadační fond ČSOB 62

Nadační fond Albert 40

ostatní dary 141

členské příspěvky 7

VII. Provozní dotace celkem 22 773

EU ESF OPZ-MPSV ČR - Aristoteles 1 112

EU ESF OPZ+ Sociální začleňování držitelů dočasné ochrany z Ukrajiny 1 553

EU ESF OPZ+-MPSV ČR - Terénní program NK Pavlač 735

EU ESF OPZ+-MPSV ČR  - Rodina je základ 790

EU ESF OPZ+-MPSV ČR - Multidisciplinární tým Ratolesti Brno 1 318

Statutární město Brno 3 309

město Pohořelice 86

ÚMČ Brno střed 30

ÚMČ Brno-Královo Pole 30

ÚMČ Brno-Líšeň 88

ÚMČ Brno-sever 18
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Nadace Via 100

EHP a Norské fondy Zvyšování školní úspěšnosti mladých Romů ze sociálně vyloučených lokalit města Brna 1 690

ÚMČ Brno-Nový Lískovec 30

EU ESF OPZ+-MPSV ČR - Z kruhu ven 1 087



Rozvaha

Aktiva

A. Dlouhodobý majetek celkem
I. Dlouhodobý nehmotný majetek
II. Dlouhodobý hmotný majetek

III. Dlouhodobý finanční majetek-ostatní dlouhod. půjčky
IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem

B. Krátkodobý majetek celkem
I. Zásoby celkem

II. Pohledávky celkem

III. Krátkodobý finanční majetek celkem

IV. Jiná aktiva celkem (nákl. příštích období)

AKTIVA CELKEM

A. Vlastní zdroje celkem
I. Jmění celkem

II. Výsledek hospodaření celkem

B. Cizí zdroje
I. Rezervy celkem

II. Dlouhodobé závazky celkem

III. Krátkodobé závazky celkem

IV. Jiná pasiva (výnosy příštích období) 

PASIVA celkem

stav k 31.12. 2023 v tis. Kč 

871
0
804

532

-465
28 185
228

19 763

8 194

0

29 056

2 929
2 896

33

26 127
0

0

375

25 752

29 056

Pasiva

28

ÚMČ Brno-Starý Lískovec 10

ÚMČ Brno Slatina 10

ÚMČ Brno-Vinohrady 20

město Židlochovice 66

město Hustopeče 400

MV ČR 84

MSp ČR 413

Jihomoravský kraj 9 870

MSSZ - refundace mezd 24

Výnosy celkem 23 427

Výsledek hospodaření celkem - ZISK 33



Výrok auditora
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PODĚKOVÁNÍ



Poskytnuté dotace

EU ESF OPZ-MPSV ČR - Aristoteles 
CZ.03.02.02/00/22_017/0000569
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EU ESF OPZ+ Sociální začleňování držitelů
dočasné ochrany z Ukrajiny

CZ.03.02.01/00/22_099/0000774

EU ESF OPZ+-MPSV ČR - Terénní program NK Pavlač
CZ.03.02.01/00/22_018/0000957

EU ESF OPZ+-MPSV ČR - Rodina je základ
CZ.03.02.01/00/22_018/0000987

EU ESF OPZ+-MPSV ČR - Multidisciplinární tým
Ratolesti Brno

CZ.03.02.02/00/22_017/0000944

EHP a Norské fondy Zvyšování školní úspěšnosti
mladých Romů ze sociálně vyloučených lokalit města
Brna

(LP/REG/HROVA2) je spolufinancován Norskými fondy 2014–2021 v programu
„Lidská práva“

Ministerstvo vnitra ČR
Ministerstvo spravedlnosti ČR

Jihomoravský kraj
Statutární město Brno 
ÚMČ Brno-střed
ÚMČ Brno-Královo pole
ÚMČ Brno-Líšeň
ÚMČ Brno-sever
ÚMČ Brno-Nový Lískovec
ÚMČ Brno-Starý Lískovec
ÚMČ Brno Slatina
ÚMČ Brno-Vinohrady
město Židlochovice
město Hustopeče
NROS - Pomozte dětem 
Nadační fond ČEZ
Nadační fond ČSOB
Nadační fond Albert
Nadace Via



Firemní a individuální dary
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Thermofisher Scientific Brno, s.r.o.
Red Hat, Inc.
Flowmon Networks, a.s.
MAXPROGRES, s.r.o.
Komixxx projekt z.s.

Finanční dary
Thermofisher Scientific Brno, s.r.o.
Chleba Brno
Dopravní podnik města Brna, a.s.
Simona Berková
Zoo Brno a stanice zájmových činností, příspěvková
organizace
PRIMEROS s.r.o

Nefinanční dary

Mnohokrát děkujeme všem dárkyním a dárcům, kteří svými příspěvky podpořili činnost Ratolesti
Brno. Naše motto zní „Otevíráme dveře ke změnám“, někdy je ale k jejich otevření potřeba

pomocná ruka a tou jste právě vy. Děkujeme, že jste u toho s námi.

Kateřina Balog, Sergio Carvalho, Zuzana Francová,  Štěpán Gamanov, Radka Hájková, Vendula Hlavová, Hana
Jaurys, Zuzana Juřeníková,  Ivana Kabátová, Tereza Kopicová, Klára Křivánková, Ondřej Medek, Tomáš
Mlejnek, Ondřej Mosnáček, Vítězslav Ryzí,  Alena Stejskalová, Patrik Studík, Petr Venuta

Individuální dárci



Podpořte nás!
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Již přes 28 let pomáháme ohroženým dětem a mládeži v Brně. Naše práce má výsledky. Stojí za nimi příběhy stovek
dětí, mladých lidí a rodin, kterým jsme pomohli v jejich těžké životní situaci. Jsme tým odborníků a máme dlouholeté
zkušenosti. Spolupracujeme s ministerstvy, Jihomoravským krajem, městem Brnem i jednotlivými městskými částmi,
policií i soudci, školami i místními organizacemi. Pomáháme tam, kde veřejné síly nestačí. Abychom mohli
dlouhodobě udržet kvalitu našich služeb a pomáhat i nadále stovkám lidí v tíživé životní situaci, potřebujeme
pravidelnou podporu našich partnerů a dárců. Vaše pomoc je pro nás důležitá.

Jak nás můžete podpořit?
 Bezhotovostním jednorázovým převodem nebo zadáním trvalého příkazu na dárcovský účet 240 026 7002 / 2010
vedeného u Fio banky. Jakákoli podpora nám pomůže, ale pro rozvoj naší práce nejvíce oceníme pravidelné dary.
Pokud máte jakékoli dotazy ohledně darů, obraťte se na fundraisera na adrese andrej.bona@ratolest.cz

1.

 Uspořádejme spolu benefiční akci, zaměstnaneckou sbírku nebo jinou aktivitu. Pro více informací kontaktujte PR
oddělení na adrese andrej.bona@ratolest.cz

2.

 Věcnými dary nebo poskytnutím svých služeb. Rádi přivítáme také odbornice a odborníky z řad marketingových,
PR nebo IT specialistů, kteří nám mohou pomoci svými zkušenostmi.  Pokud nám chcete nabídnout své
zkušenosti, ozvěte se na ratolest@ratolest.cz

3.

Kontakt
Ratolest Brno, z.s.
Sídlo: třída Kpt. Jaroše 2032/7b, 602 00 Brno – Černá Pole
IČO: 653 48 893
Spisová značka: L 5389 vedená u Krajského soudu v Brně

www.ratolest.cz

ratolest@ratolest.cz

+420 773 826 837 

Ratolest Brno

ratolestbrno
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